

温暖郑州 冬季救助

送补贴送医疗送岗位送保障

双节送温暖重点帮扶困难工

本报讯(记者 王红)双节临近,为着力解决困难职工面临的突出问题和困难,昨日,郑州市总工会公布了2014年元旦春节送温暖实施方案...

最新的困难职工底数,完善困难职工档案。根据摸底情况,2014年全市双节送温暖专项行动将针对不同困难群体的需要...

动的帮扶范围包括:对已经建立困难职工档案的困难职工、困难劳模进行走访慰问,努力做到“全覆盖、不遗漏”...

技能培训和职业介绍;对有创业愿望、有创业能力的失业困难职工提供自主创业指导和小额贷款,帮助他们创办中小企业...

2015年全省困难职工帮扶救助实现全覆盖

本报讯(记者 王红)到2015年,全省困难职工、困难农民工帮扶救助力争实现全覆盖、无遗漏,同时,困难职工帮扶救助标准要上调10%~20%...

按照计划,到2015年,全省已建立工会的乡镇(街道)、社区(村)和规模以上企业要全部建立工会帮扶站(点),形成针对困难职工、困难农民工开展帮扶救助的“全面覆盖、区域协作”型帮扶网络...

郑州机场将增澳门航班

本报讯(记者 黄永东 通讯员 薛永革)记者昨日从郑州机场获悉,澳门航空公司将在12月15日起增加郑州至澳门航班,澳门—郑州—澳门航线将从原来的每周3班增加到5班...

具体航班情况是,启程航班号NX082,在澳门起飞时间为17:15,19:45抵达郑州机场;回程航班号NX081,在郑州起飞时间为20:45,23:15抵达澳门...

金水斥资2300余万 建一刻钟便民服务区

本报讯(记者 党贺喜)昨日上午,金水区的“一号民生工程”进行大检阅、大盘点、再冲刺——全区“一刻钟便民服务区”建设观摩推进会再鼓干劲...

今年以来,该区结合网格化管理长效机制建设,提出并实施了涵盖政务、生活、卫生、文教、公益和治安六大方面内容的“一刻钟便民服务区”建设...

员工工伤未及时获赔 不当维权被告上法庭

法院调解握手言和

本报讯(记者 武建玲 通讯员 林海燕)烤鸭店员工李某在工作中不慎摔伤,却因维权不当惹上了名誉权纠纷官司。昨日,经惠济法院法官耐心调解,李某给对方赔礼道歉,也拿到了自己的赔偿款...

李某在南阳路某烤鸭店工作了两年多。今年3月19日,她在上班时不慎滑倒摔伤,造成右股骨髁上粉碎性骨折,构成九级伤残。事后,李某一家要求烤鸭店店主吕先生赔偿医疗费、误工费、伤残赔偿金、精神抚慰金等11万余元...

开庭后,吕先生说,自己不是不承认李某的工伤,也不是不愿赔偿,只是双方之间就赔偿金额没能达成一致,但是对方也不至于诬告他使用地沟油。李某说,自己受伤了,老板不答应尽快给钱,自己和家人一气之下想到了“砸场”这个办法...

后经主审法官耐心调解,李某出具了一份道歉书,吕先生放弃了其他诉讼请求,李某也得到了吕先生的赔偿金6.9万元。

扎实推进12项 专项治理工作

文明养犬劝导员 活跃在社区

“阿姨,给你个袋子,请将狗粪放到袋子里。”每天早晨和傍晚,伊河路107号院电缆一社区的文明养犬劝导员都会对院内遛狗的居民进行文明劝导。

伊河路107号院建于上世纪五六十年代,属郑州电缆厂职工生活区,是一个老龄化社区。传统的庭院式的建筑结构和空巢、独居家庭的增多,使得居民在自家庭院、楼前楼后养犬的住户越来越多...

为了引导养犬户文明养犬,中原区绿东村街道办事处电缆一社区结合全市正在开展的文明养犬治理活动,挨家挨户做养犬户的工作。同时,社区还成立了由十几名志愿者组成的“文明养犬劝导员”,劝导队成员是由关注该问题的社区居民共同组成...

本报记者 孙志刚 通讯员 冯福霞

盲目举债留下烂账 离任也要追责

(上接一版)防止和纠正不作为、乱作为等问题。

《通知》明确规定,选人用人不能简单地以地区生产总值及增长率论英雄,不能简单地以经济增长速度与干部的德能勤绩廉等号,将其作为干部提拔任用的依据...

《通知》规定,要对违背科学发展的行为实行责任追究,对拍脑袋决策、拍胸脯蛮干,给国家利益造成重大损失的,损害群众利益造成恶劣影响的,造成资源严重浪费的,造成生态严重破坏的,盲目举债留下一堆烂账的,要记录在案,视情节轻重,给予组织处理或党纪政纪处分,已经离任的也要追究责任。

《通知》要求各地区各部门规范和简化各类工作考核,切实解决多头考核、重复考核、繁琐考核等问题,完善考核评价制度,抓紧清理和调整考核评价指标,废止不符合中央要求的制度规定,树立正确的考核导向,使考核由单纯比经济总量、比发展速度,转变为比发展质量、发展方式、发展后劲...

结合实际创新机制 营造风清气正环境

(上接一版)推动二七纪检监察工作再上新台阶。区纪委副书记贾新建表示。

中原:效能监察融进网格

每周四上午,中原区建设路街道党工委副书记李红信或办事处主任李建华,都会主持召开网格化工作周例会。区纪委、城管执法、卫生、工商、公安等30个部门的下沉人员都会根据参会,和街道所有二三级网格长面对面沟通对口情况...

“为服务和保障网格化管理工作,区纪委主动将效能监察融入网格,跟踪问效、监督问责,下派多名科级干部深入到街道办事处,既当服务员又当监督员。”中原区委常委、区纪委书记高天翼表示,通过建立区纪委、街道纪工委、社区(村)监委三级服务监督网络,力争使每个问题有人管,每个责任有人担。

一系列的明察暗访和跟踪问效追责,解决了一批纪律不严、作风不实、责任不强、效率不高的问题,推进了网格化管理工作的深入开展。配合区长效机制办公室下发督察通报40余期,督促有关部门解决工作中发现的实际困难和问题300余起,对3个街道、14个局委、28名工作人员在网格化管理工作中的不作为、慢作为问题进行了通报批评和责任追究。

“下一步,我们将在条块融合上求突破,在责任落实上动真格,在依靠群众上下功夫,在问题解决上见成效,使网格化管理更加快捷有效、更加顺畅自然,加快服务型政府建设步伐。”高天翼表示。



我市公共文化服务体系建设项目给社区居民带来了方便,居民在家门口就能参加丰富多彩的文化活动。图为管城区西大街办事处平等街社区老年居民在社区文化活动中排练戏曲。

本报记者 栾月琳 通讯员 张虹霞 摄

文明 助人为乐

下岗工5年坚持公益路

本报记者 孙志刚 通讯员 张黎

从家庭式午托部到社区青少年服务中心“四点钟课堂”,组成了张凡平的“两点一线”。正是这“两点一线”让社区的失业工家庭没有了后顾之忧。张凡平这个昔日的下岗职工,如今肩负着责任和重担,行走在公益路上。

张凡平是百花社区青少年服务中心主任。她在互助路与百花路交叉口的百花社区办公楼四楼协助社区开办了免费的“暑期课堂”、“四点钟课堂”。这里是留守儿童、孤独儿童和许多双职工孩子托管的驿站。“小学生放学

早,双职工家长都没时间接孩子,我们这个中心就是为解除他们的后顾之忧的。”张凡平说。孩子们放学后,张凡平监督他们完成作业,有时还请老师教英语、练古筝等等。许多家长都表示,孩子在这里比在家学得多,也很放心。

为了锻炼孩子们参与社会管理的意识,张凡平带领中心的老师们面向孩子招募“小小志愿者”,利用周末开展志愿服务,增强孩子们关爱社会、关爱自然、关爱他人的意识,让孩子们在参与活动中接受锻炼,健康成长。

张凡平是市青年志愿者联合会的注册志愿者,她还利用自己的志愿者服务平台,把关爱农民工纳入服务范围。去年春节,她还志愿加入由市文明办联合本报组织开展的郑州市“汇聚绿城爱,情系农民工”志愿服务活动,除夕夜组织志愿者一起和社区的农民工、空巢老人、留守儿童过一个红火年,并受到了市文明办的表彰。

今年44岁的张凡平从2008年下岗后,已在公益路上坚持了5年。她立志要用自己的微薄力量帮助那些需要帮助的人。

感动中原 郑州故事

开栏的话

近日,2013“感动中原”十大年度人物候选人正式评出,19人和两个先进集体荣登候选人榜单,我市登封市唐庄乡政府退休干部乔庆和、绿城社工服务站站长陈骋、建中街社区卫生服务中心坐诊医生胡佩兰、“一碗面温暖一座城”郑州爱心人士(集体)等上榜。 我市这些候选人身上有哪些“感动故事”?即日起,本报推出《“感动中原”郑州故事》栏目,一一介绍他们的事迹。



我活一天,就干一天

百岁老人胡佩兰

本报记者 汪辉文 丁友明 图

假如能活到100岁,你将选择怎样的生活? “我活一天,就干一天!”这是98岁胡佩兰老人的答案。这位让人敬佩的老人说:“100岁时,我准备把这辈子的积蓄全部都捐献出来。”

最年长的出诊医生

每周一到周六的上午8时,98岁的胡佩兰老人都会准时来到二七区建中街社区卫生服务中心坐诊。70岁退休后,她一直坚持出诊,风雨无阻,被称为“中国最年长的出诊医生”。

“老太太,您还记得我吗?”这时,一名来自山东的患者进来对老人说。“记得,记得。”诊室外的患者说,胡佩兰老人问诊耐心,记忆力很好,来看过病的,她都记得,再来看病就很省心,所以她的回头客特别多。

虽然老人患有腰椎间盘突出症,腰部带着钢板,但她仍坚持站起来亲自为患者做检查。

年龄最大的志愿者

98岁的老人,本应在家享享清福,安度晚年,而胡佩兰老人坚持风雨无阻地坐诊。她说:“活着总得对人有点用处,对人没一点用处多没意思啊。”

2000年,老人听说团市委招募志愿者,两次打电话强烈要求参加,终于成为郑州市年龄最大的志愿者,积极为公益事业奔波。

2005年,她开始把退休金和坐诊收入积攒起来,每年为希望工程捐一次款。如今,老人先后捐出7万多元的退休金和坐诊收入,捐建了50多个“希望小屋”。

“我当年还考虑过捐给养老事业,但我的钱不多,捐给养老事业杯水车薪,起到的作用有限。给贫困学生捐助就不论多少了,每建一个书屋对学生都能有所帮助,兴教强国啊!”老人说,“我想了,希望工程这个钱我还得继续捐。100岁时,我准备一次性地把我这辈子的积蓄都捐出来。”

深受爱戴的“医生奶奶”

十几年来,除非是病倒在床,胡佩兰老人绝不耽误一次门诊。

2009年冬天,一场大雪不期而至。“今天不坐诊了吧,大雪封门。”唐利平劝老人说。“咱不能叫病人白等。”老人左右就这一句话。拗不过老人,她们只好用轮椅推着老人,风雪中整整走了一个小时。

“我大多坐着看病。她看每个患者,不但要问诊记录,还要站起来为患者做妇科检查,会更劳累、辛苦。”胡佩兰老人的儿子、著名心血管病专家胡大一曾这样评价母亲。他说,曾多次要接母亲到北京养老,都被老人拒绝。

“病人最多的一次,老师看到下午4点。”老人的学生宋雪说,为了病人,老人尽量少喝水、少去厕所,但绝不能少问病人一句话,少交代一句注意事项,患者都喊她为“医生奶奶”。